שאלה 4

האם קיימת סידרה אינסופית, שמורכבת ממספרים

  א.ממשיים

  ב.שלמים

כך שסכום של כל 10 מספרים עוקבים חיובי, אבל סכום של כל 10n+1 איברים ראשונים של הסדרה שלילי?

פתרון:

א.קיימת. למשל, a10n=1+1/2n ,  -1=a10n+1 ,ובכל מקום אחר יש אפסים. סכום של כל 10 איברים עוקבים של הסדרה זה 0<1/2k עבור מספר טבעי מסוים k. וסכום של כל 10n איברים ראשונים בטוח קטן מ-1 
(כי 1/2n <1 +…+1/2+1/22) לכל n טבעי, ולכן סכום של 10n+1 איברים ראשונים של הסדרה שלילי.

ב. לא. הוכחה:

אם סכום של כל 10 מספרים חיובי, אז הוא לפחות 1.
לכן a1+(a2+…+ a11) +(a12+…+ a21)+...+ (a10N-8+…+a10N+1)≥ a1+N  .
עבור N מספיק גדול, למשל כזה ש- a1+N חיובי, גם הסכום של 1+N10 איברים של סדרה יהיה חיובי.

